

银行理财产品收益近段时间“跌跌不休”，投资者有点懵

不再保本后，我该怎么理财

一向被视为低风险的银行理财产品，最近却是“跌跌不休”，超千只理财产品破净亏损，让不少投资者颇为担忧，一度引发大量赎回。据了解，银行理财的这次“滑铁卢”，与债券市场近期回调有关。

眼下又到了岁末时节，辛苦打拼一年的市民也即将迎来年关收获，但面对当前依旧震荡的市场，很多习惯在春节期间做理财的投资者犯了难。那么，当前形势下，投资者该如何投资理财呢？记者就此进行采访。

稳健派理财遭遇震荡

近年来，银行理财一直都是居民进行资产配置、实现资产增值的重要工具之一。记者随机采访中了解到，有过在各银行购买理财产品、且此前大多为盈利经历的消费者较多，大家一致认为：“手上的闲置资金在银行购买低风险理财产品，不仅稳妥，利息也比定期存款要高出不少。”

但是今年11月份以来，原本的“稳妥”却让不少投资者颇感担忧。“真没想到低风险理财产品也会出现亏损。”有着多年银行理财经历的张女士说，自己的闲

置资金基本都购买了银行理财产品，上个月以来都出现了不同程度的亏损。数据显示，其购买的其中一款产品11月9日净值由1.0260连续下跌，一个月后降至1.0215，后期经过波动，12月21日降至1.0187，近3月年化“-1.71%”，“15万元的本金目前亏损800多元。”

事实上，有着和张女士相同经历的市民不在少数，一向被视为低风险的银行理财产品，最近却是“跌跌不休”，超千只理财产品破净亏损，让不少投资者颇为担忧，一度引发大量赎回。

受债券市场波动影响

对于银行理财产品近期出现大面积破净的原因，业内人士表示，11月份以来，利率债、信用债、企业债等利率均出现不同程度的上涨，随之引起债券价格回调，而债券是理财产品的主要底层资产，直接影响理财产品的净值。

事实上，这已是今年第二次银行理财大面积跌破净值。据了解，今年3月，受股票和债券市场大幅波动影响，银行理财产品出现大面积净值回撤，部分产品累计净值甚至跌破了初始净值。Wind统计数据显示，截至11月中旬，理财公司发行的一万多只理财产品

中，有超千只产品净值小于1，破净比约为8%。

2022年1月1日资管新规正式实施，理财产品从此打破“刚性兑付”，不能再“实际上”保本保息。据了解，资管新规实施前，理财产品使用摊余成本法计量所投资的金融资产，产品的净值变化平时不反馈给投资者；资管新规后，理财产品改用市值法计量，全面转为净值型，通过定期披露最新净值来及时反映底层资产的收益和风险。“投资者每天通过手机银行就可以看到净值变化。相比于从前，超预期的短期波动无疑会让投资者们敏感紧张。”

树立正确风险收益观

对于理财市场短期波动，不少投资人士建议普通投资者不必过于惊慌，需要理性面对，树立正确的风险收益观。我市一家大型国有银行的资深理财经理蔡洁表示，以往投资者在做决策时习惯了更多关注产品的流动性和收益性，而并不深究其安全性，即底层资产是何构成、会有多大的波动，波动幅度是否在自身接受范围内。而如今，理财产品已经都转型为净值型，收益和风险相对成正比，一分风险，一分收益是今后投资理财的常态。“如果持有的是封闭式理财产品，建议耐心等待到期；如果持有的是开放式理财产品，建议重新审视资金可投资时长和自身实际风险承受能力，不必过于恐慌、盲目赎回。”

蔡洁还建议，投资者可以重新

进行风险评估，及时调整家庭现有金融资产结构，“岁末年初银行存款政策较为宽松，投资者可以根据可存放时间长短选择不同期限的结构性存款、定期存款或者储蓄类保险等，做好家庭资产金字塔的‘筑基’。”

眼下即将迎来岁末年关，不少市民也习惯将年终奖等闲置资金用来购买银行理财。对此，蔡洁建议大家，在投资决策前要谨慎“三问己身”：这笔钱我能实际存放多长时间？我能接受多大幅度的波动？我是否期望它专款专用，比如子女教育金储备、养老金补充、旅游基金等？“这些问题思考清楚后，再去选择匹配实际需求的金融产品，做好短中长期多元配置，通过资产的合理配置来抵御各类风险。”

本报记者张水兰 顾凌

2022年12月31日 星期六

编辑:高磊 组版:张淑玲 校对:姚翊

 江海晚报

2023年度居民医保缴费期再延长

明年2月28日前缴费不影响待遇享受

晚报讯 为切实保障受疫情等因素影响未能及时缴费的参保群众的医疗待遇，我市2023年度城乡居民基本医疗保险集中参保缴费期将延长至2023年2月28日。在此之前足额缴纳保费，可享受2023年1月1日~12月31日全年的居民医保待遇，市医保局提醒市民一定要及时缴费，以免影响待遇享受。

具有本市户籍且不在职工基本医疗保险制度覆盖范围内的所有居民、在本市各类学校（含幼儿园、托儿所）就读的在校学生，以及持我市居住证或暂住证且在外地未参加基本医疗保险的居民，都是我市居民医保参保对象。

居民可通过南通医保App、江苏税务App及微信、支付宝中的“江苏税务社保缴纳”小程序线上缴费，也可以通过税务端的自助缴费机、所在社区（村）党群服务中心的自助缴费终端（小黄机）、银联POS机等线下缴费。此外，市区工商银行、农业银行、交通银行、建设银行

等9家银行网点的柜面，也可经办缴费业务。

2023年度全市居民医保筹资标准为1550元。其中，中小学生和18周岁以下不在校的未成年人个人缴费500元，财政补助1050元；大中专院校（含中职教育）学生个人缴费300元，财政补助1250元；其他居民医保参保人员个人缴费550元，财政补助1000元。此外，长期照护保险个人缴费标准仍为全市统一的每人每年30元，在居民医保缴费时一同缴纳。

需要注意的是，2022年12月30日（周五）18时起至2023年1月2日（周一）7时，因年度医疗保险基金结转和政策调整，医保信息平台暂停运行，在此期间各类居民医保参保缴费渠道关闭。

如有疑问，可拨打医保政策咨询热线：12393、12345；税务缴费咨询热线：12366。
记者何家玉

我市医保信息平台周末暂停运行

下周一7时起恢复各项业务办理

晚报讯 为做好2022年度医保基金结转和政策调整工作，市医保信息平台本周末将暂停运行。联网结算及各项业务将于2023年1月2日即下周一的7时起恢复。

昨天18时起，全市职工、居民、灵活就业医保参保征缴、关系转移等业务（含线上渠道）暂停办理；今天18时起，全市范围内定点医疗机构及定点零售药店医保联网结算、跨省及省内异地医保联网结算、各类备案（含线上渠道）等业务暂停办理。

信息平台暂停运行期间，参保人员

在定点医药机构就医购药，可先垫付现金，待切换完成后，凭有效票据等相关材料及时到对应医药机构重新进行医保结算；参保人员需要在我市规定的定点医疗机构办理有转诊证明的转诊、门诊规定病种特殊待遇、康复医疗、家庭病床、双通道管理药品待遇等备案业务的，由医疗机构医保经办部门先行收取材料，待医保信息系统恢复运行后，由医疗机构医保经办部门为参保人员补录备案信息，并告知参保人员。

参保人员如有疑问，可电话咨询0513-12345。
记者何家玉

全市新冠病毒感染现状调查进行中 请广大市民积极参与准确填报

晚报讯 为进一步了解我市当前新冠病毒感染现状，科学研判预测疫情规模、强度和流行时间，为疫情防控提供重要参考和数据支撑，眼下，南通市疾控中心正在通过官方微信公众号、发送手机短信等形式，面向市民开展“全市新冠病毒感染现状”问卷调查。

此次问卷调查共设计16个问题，主要涉及调查对象的常住地址、区域、性别、年龄、共同居住人数、家庭中感染新冠人数、感染判定依据、同住人员中60岁以上老人数、对新冠疫情焦虑程度、是否备药、感染症状、感染后的应对方法、就医或购药感受、目前需要的医疗资源等。

市疾控中心提醒：本次问卷调查以



扫描二维码填写问卷